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Слета И. С. Сдвиги в правительственной иммиграционной политике Франции на рубеже ХХ-ХХІ 
веков 
Статья посвящена современной иммиграционной политике во Франции. Проанализированы изменения 
на законодательном уровне за время президентства Франсуа Миттерана, Жака Ширака, Николя 
Саркози, также рассмотрены возможные изменения даной политики новоизбранным Франсуа 
Олландом. Миграция – это сложный многоэтапный процес. В епоху глобализации и научно-
технического прогресса взвешенная миграционная политика – это залог успеха страны на 
международной арене. Как и в начале XIX века, Франция остается одной из наиболее востребованных 
стран для мигрантов. Однако, несмотря на бесспорный опыт Республики, часто ее политика в 
данной сфере воспринимается неоднозначно.  
Ключевые слова: иммиграционная политика, геополитика, интеграция, Франция. 
 

Slota I. S. Changes in parliamentary immigration politics in France at the turn of the XX –XXI centuries 
Article is devoted to contemporary immigration situation in France. The short analysis of parliamentary politics 
during the presidency of François Mitterrand, Jacques Chirac, Nikolas Sarkozy and the probable of François 
Hollande is made. Migration is a complex multistage process. In the era of globalization and scientific and 
technological progress deliberated migration policy is considered to be the key to the country success on 
international arena. As at the beginning of XIXth century, France remains one of the most popular countries for 
migrants. However, despite the undeniable experience of the Republic, its policy in this area is often perceived 
ambiguously.  
Keywords: immigration policy, geopolitics, integration, France.  
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РЕАЛІЗАЦІЯ ІДЕЙ КОНФУЦІАНСТВА В ГЛОБАЛЬНОМУ  
СВІТОВОМУ ПРОСТОРІ 

У статті розкриваються умови реалізації ідей конфуціанства у Китаї та країнах Азіатсько-
тихоокеанського регіону. Показано процеси історичного розвитку Китаю на сучасному етапі, що 
відкрили життєздатність основних цивілізаційних структур і принципів. Виявлено, що прогрес 
Китайської Народної Республіки на всіх напрямках зумовлений, підтриманий і забезпечений філософією 
її населення – конфуціанством, став глобальним проектом сучасного світу. Визначено вплив ідей 
конфуціанства на суспільні процеси та соціально-економічний розвиток країни. 
Ключові слова: конфуціанство, традиційна культура, самоідентифікація, глобальна інтеграція, 
суспільні процеси, соціально-економічний розвиток.  
 

Суспільно-політичний та соціально-економічний розвиток країн сучасного світу залежить від уміння 
достойно влитися у процес глобалізації. Виклики сучасності ведуть до переосмислення проблем, які 
людство створило протягом багатьох віків. Найважливішим у цьому контексті є невизначеність долі нашої 
цивілізації у майбутньому. Внаслідок багатовікової зневаги до людського життя, суспільних цінностей та 
ресурсів планети людство страждає від численних погроз: тероризм, «зіткнення» різних філософських 
культур, ігнорування прав людини, економічна нерівність, расова дискримінація, ідеологічний екстремізм, 
релігійна нетерпимість, соціальна несправедливість, екологічний дисбаланс та ін. Ці глобальні теми 
спонукають різні науки, зокрема й історичну до дослідження, зміни мислення, внаслідок чого, людство має 
усвідомити свою роль і обов'язки у глобальному світі.  

Складності суспільно-політичного розвитку ставлять перед істориками завдання вивчення потенціалу 
кожного народу, національних духовних культур з метою прагматичного його використання у вирішені 
універсальних проблем сучасності. На нашу думку, саме те, що ми зазвичай ігноруємо в розвитку будь-якої 
держави і суспільства повинно стати основою їх потенціалу. Кожна країна, її народ має власні духовні 
традиції, які допомагають становленню і розвитку суспільства. Показовим у цьому плані є китайське 
суспільство, в основі існування та розвитку якого лежать духовні корені давніх традицій. 
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Сьогодні ця тема є надзвичайно актуальною, оскільки у процесі глобалізації важливим залишається 
збереження власних традиційних культур, самоідентифікації того чи іншого народу. Зокрема однією з таких 
важливих проблем є адаптація конфуціанських традицій та їх реалізації в умовах процесу глобалізації 
світового простору. 

Тему конфуціанських традицій в сучасному Китаї розглядають російські вчені Е.Р. Фахрудінова, С.В. 
Смірнов, Т.В. Карадже, І.Л. Савін та інші. У своїх працях вони приділяють велику увагу конфуціанству як 
основі формування суспільно-політичних ідеалів китайського суспільства. 

Фахрудінова Е.Р. розкриває феномен значущості конфуціанства як синтезуючої і етичної основи всієї 
китайської культури. Вона робить висновки про те, що стержнем конфуціанської філософії є моральні норми 
– єдине джерело гармонійного функціонування держави, заснованої на гуманності і сьогодні, в добу 
глобалізації переважна більшість китайського суспільства консолідується навколо цих ідей [1, c. 36–51].  

Дослідженню глобального конфуціанського проекту Китаю, присвячена робота С.В. Смирнова, де він 
аналізує використання владою сучасного Китаю конфуціанської спадщини з метою ефективного ведення 
внутрішньої та зовнішньої політики. Надзвичайно цінні висновки зроблено про те, що конфуціанство у 
сучасному китайському суспільстві активно трансформується до умов, що постійно змінюються, у зв’язку з 
цим конфуціанство буде актуальне і в суспільстві ХХІ століття [3, c. 92-100].  

Як основу сучасних суспільних ідеалів, конфуціанство, розглядають також Т.В. Карадже та І.Л. Савін. 
На їхню думку, до тих пір поки конфуціанські ідеї будуть популярні серед більшої частини населення Китаю, 
китайське суспільство здатне буде адаптуватися в будь-яких глобалізаційних процесах. Крім того, окремі 
конфуціанські цінності стають актуальними і в європейському просторі [4, c. 97-106].  

Зважаючи на важливість проблеми та вищезазначені дослідження метою нашої роботи є виявлення 
умов і особливостей реалізації конфуціанських ідей у Китаї в ХХІ столітті та їх поширення в інших 
суспільствах світу. Відповідно завданням є визначення ефективності реалізації ідей конфуціанства в Китаї, 
їх вплив на суспільні процеси та соціально-економічний розвиток країни. 

Стрімкий розвиток Китаю та його вхід до групи впливових гравців світової політики викликає пильну і 
зацікавлену увагу не лише державних і політичних діячів, але й учених. Велика кількість наукових 
досліджень та публікацій дає всі підстави вважати, що впродовж останнього десятиліття політичний і 
економічний розвиток Китаю став однією з актуальних тем в міжнародних політичних і наукових колах. 
Історики та політики намагаються визначити вектор руху і тенденції розвитку Китайської держави у 
сучасному світі, розкрити основу глибинних політико-економічних процесів, що відбуваються у ньому та 
процес входження його до світового політичного простору [5].  

Зростаючий вплив Китаю активізує обговорення ролі китайської цивілізації в світових процесах, 
викликаючи потребу усвідомлення й усестороннього вивчення результатів суспільного розвитку. Економічна 
і культурна глобальна інтеграція, практична потреба прогнозування геополітичного розвитку Китаю 
вимагають глибокого вивчення всіх складових соціально-політичної сфери, домінантою яких є політична 
культура Китаю. Етногенез нації, світоглядні константи, стійкі базові моделі організації соціально-
економічного життя суспільства, національно-духовні цінності, визначили традицію тривалого злитого 
функціонування інститутів політики, історії, культури, які певною мірою детермінувалися моральними 
імперативами.  

У даній статті, хотілося б зосередити увагу саме на духовні традиції Китаю у глобальному світі. З огляду 
на це, пропонуємо охарактеризувати конфуціанську традицію за наступними аспектами: по-перше, феномен 
актуальності і значущості конфуціанства як синтезуючий і етичний початки всієї китайської культури. По-
друге, етична домінанта у конфуціанстві: моральність і моральні норми є єдиним джерелом гармонійного 
функціонування держави-правління, засноване на гуманності («жень-чжен»). По-третє, конфуціанство 
здатне до адекватного сприйняття критики і самореформування. У зв'язку з цим слід згадати про 
реформування конфуціанства у XIX-XX ст. китайськими ученими (Кан Ювея і Лян Цічао), які були знайомі з 
європейськими традиціями. Переосмислення морально-етичних основ конфуціанства слід було здійснювати 
з урахуванням західних концепцій, проте, у результаті, спроба реформування конфуціанства була здійснена 
у традиційній спрямованості.  

Досить високі економічні досягнення країн Східної Азії за останні 20 років є вагомим доказом того, що 
традиційні цінності дуже важливі і в сучасному розвитку людства, крім того, зростає потреба в них сучасної 
людини. Найбільшу увагу економістів та істориків світу привертає реалізація конфуціанських ідей у 
сучасному китайському суспільстві. Більшість із них дотримуються думки про те, що саме «конфуціанські 
цінності», забезпечили форсований і гармонічний розвиток східноазійських країн. Наріжним каменем у 
цьому контексті є такі конфуціанські цінності як пріоритет корпоративізму над індивідуалізмом; більша увага 
особистим зв'язкам і взаємним зобов'язанням, ніж букві закону; шанобливе ставлення до влади; прагнення 
до консенсусу і соціальної гармонії; висока мотивація до навчання, працьовитість, старанність і 
ощадливість; схвалення сильної держави [6, с. 36-38].  

Незважаючи на велику кількість ідеологічних віянь на Сході, зокрема і в Китаї, конфуціанство, буддизм і 
даосизм залишаються пріоритетними для населення Східної Азії філософськими течіями. Але основою 
світогляду китайського та інших суспільств Східної Азії в умовах глобалізації сучасного світу залишається 
конфуціанство. В умовах трансформації суспільних відносин актуальність та ефективність конфуціанських 
цінностей для людини є очевидною. Незважаючи на те, що китайське суспільство розвивається під 
безумовним пріоритетами соціалістичної ідеології, основоположні цілі у створені гармонійного суспільства 
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ставить культивуючи традиційні конфуціанські ідеї, які дають можливість зберегти свій національний 
характер та інтегруватися до світового співтовариства.  

Для підтвердження зазначеної тези необхідно навести декілька важливих, на нашу думку, фактів з 
історії Китаю. Останні десятиліття для розвитку китайської цивілізації (суспільно-політичних відносин та 
соціально-економічного розвитку) були надзвичайно важливими і прогресивними. Багато вчених вважають, 
що відбулися кардинальні зміни в геополітичному положенні Китаю. Як відзначав свого часу відомий 
представник школи світосистемного аналізу А. Р. Франк, «центр світу» в другій половині ХХ ст. знов почав 
переміщатися до Азії. Прикладом тому були країни Східної Азії, що стабільно розвиваються: Японія, «малі 
тихоокеанські тигри» (Південна Корея, Тайвань, Гонконг, Сінгапур) і Китай. Перетворення Китаю на один з 
центрів світової економіки в 1990–2000-і рр. підсилило його політико-ідеологічні позиції в світовому 
співтоваристві. Виступаючи за створення багатополярного і гармонійного світу, побудованого на противагу 
гегемонії і політико-культурної гомогенізації на принципах взаєморозуміння, співпраці, мультикультурності, 
толерантності, Китай запропонував світовій спільноті свою модель глобалізації, ціннісним ядром якої стали 
конфуціанські ідеї [7, c. 95].  

Протягом усієї історії імператорського Китаю конфуціанство відігравало виняткову роль у політичному, 
економічному, культурному житті країни. Визнання виняткової ролі конфуціанства в китайській (іноді ширше 
– у східноазійський) культурі завжди спокушало дослідників ототожнити такі поняття, як китаєць і 
конфуціанець, китайська культура і конфуціанська, і визначити далекосхідний культурно-цивілізаційний 
ареал як китайсько-конфуціанський. В той же час не можна сказати, що становище конфуціанства в 
китайському суспільстві завжди було стабільно домінуючим. 

На початку ХХ ст., в період, коли в країні відбувалася тотальна модернізація, прогресивна китайська 
інтелігенція, яка до певної міри сприймала західні цінності як загальнолюдські, оголосила конфуціанство 
головним гальмом розвитку китайського суспільства і закликала відмовитися від нього.  

У 1960–1970-і рр. в економіці східноазійських країн спостерігалися певні успіхи і це змусило політичні 
сили Піднебесної та китайську інтелігенцію визнати, що існує власна особлива модель розвитку сучасного 
суспільства, яка у східноазійських країнах спирається на власний культурно-цивілізаційний фундамент, 
основа якого саме в конфуціанстві. У цей період науковці не лише Китаю, а й Америки почали створювати 
Концепцію «східноазійської моделі розвитку», що включала такі поняття, як «конфуціанський капіталізм» і 
«конфуціанська демократія», вона активно розроблялася в працях американських і східноазійських 
соціологів П. Бергера, Г. Кана, Г. Реддинга, Юй Інши та ін. Представники «нового конфуціанства» розпочали 
активну популяризацію конфуціанства серед східноазійських народів. Серед лідерів цього руху такі відомі 
діячі як Моу Цзунсань, Фан Дунмей, Тан Цзюньї, Цянь Му та ін. [8, c. 98].  

Після довгих вагань та зміну переконань про неперевершеність західної моделі господарювання і 
демократичних засад сучасних суспільних відносин, китайська інтелігенція усвідомила цінність власних 
традицій та їх ефективність. Концепція «конфуціанських цінностей» була з ентузіазмом прийнята 
інтелігенцією країн Східної Азії та їх політичною елітою. Більшість з них прагнула створити власну, відмінну 
від європейської модель розвитку суспільства і забезпечити прогресивний розвиток економіки. Серед 
прихильників цієї концепції відомі політичні і державні діячі країн Східної Азії: прем'єр-міністр Сінгапуру Лі 
Куан Ю і прем'єр-міністр Малайзії Мохаммед Махатхир. 

Дискусії стосовно суспільно-політичного та економічного розвитку східноазійських країн відбувалися не 
лише у напрямі внутрішнього облаштування країн Східної Азії. У кінці 1990-х рр. вперше почали 
висловлюватися думки про можливість перетворення конфуціанства в духовну основу світового процесу 
глобалізації. У жовтні 1999 р. на міжнародній конференції в Пекіні, присвяченій 2550-річчю Конфуція, була 
озвучена доповідь Р. Делліос «Конфуціанська парадигма глобальної політики», де автор, висловлюючи 
думку й ряду інших учених, указувала, що розвиток соціальних і політичних комунікацій, планетарна 
економіка повинні підготувати матеріальну основу єдності світу, а його духовною основою може стати 
конфуціанство. Конфуціанство було представлено як вчення, яке на відміну від інших, має перевагу в тому, 
що в ньому вироблена політична технологія досягнення і підтримки світового порядку. Воно описує 
принципи державного управління таким чином, що політичне лідерство в центрі повинно розгортати владу 
як моральний престиж, як привабливу силу чесноти. Якщо чеснота структурно вкорінена в системі 
функціонування як національної, так і глобальної політики, то в міжнародних відносинах політика 
насильницького маніпулювання змінювалася цивілізаційними взаємодіями [9, c. 99-101].  

Одним із важливих осередків, що популяризує переваги конфуціанської ідеї та способи реалізації її на 
міжнародній арені став Інститут Конфуція, штаб-квартира якого входить до складу Канцелярії з 
розповсюдження китайської мови за кордоном (Ханьбань), КНР, що діє при уряді. Завданням Інституту 
Конфуція, як випливає з його Статуту, є розповсюдження китайської мови і культури за кордоном. На жаль, 
елементи китайської культури, що пропагуються цим інститутом не відображають справжнього духу 
китайського народу, сутності його традицій та духовних цінностей. Можливо саме тому просування Китаю на 
світовий ринок культурних ідентичностей з глобальною ідеєю реалізації конфуціанських традицій в політиці 
та економіці далеко не завжди викликає розуміння і підтримку [10].  

Важливим моментом, у діяльності Інституту Конфуція є те, що у реалізації його проектів беруть активну 
участь державні структури Китаю. Крім того, значну підтримку надають китайські дипломатичні місії в 
країнах де, є представництва Китайської держави: більше ніж 110 послів і генеральних консулів беруть 
участь у заходах Інституту Конфуція [11].  
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Проаналізувавши роль конфуціанства у культурі, економіці та суспільних відносинах Китаю, стає 
очевидним, що китайський народ пройшов шлях до усвідомлення особливості власних традицій як основи 
розвитку цивілізації. Використовуючи концептуальні засади конфуціанських принципів сучасне китайське 
суспільство створює нову модель господарювання та суспільних відносин.  

У чому ж особливості конфуціанських традицій, що склалися століттями і не втратили актуальності в 
сучасному світі? 

У системі суспільних взаємозв'язків східноазійських суспільств діяв традиційний конфуціанський 
принцип рівних можливостей, фактично замінив у Китаї західні принципи демократії. Цей принцип зводився 
до того, що кожен, незалежно від свого становища, але залежно від своїх знань і вмінь міг стати чиновником 
і увійти до елітного стану китайського суспільства. Це якраз те, до чого прагне будь-яке суспільство в 
сучасному світі. У китайській системі управління головною була ідея про внутрішнє самовдосконалення 
людини. Про це стверджує теза Конфуція: «Не навчившись керувати собою, не навчишся керувати 
людьми». Передбачалося етичне вдосконалення особи на основі дотримання норм поведінки (етикету), які 
будувалися на шанобливості і повазі до старших за віком і становищем, шануванні батьків, відданості 
керівникові держави чи вищому за рангом чиновнику та ін.  

Успіх конфуціанських ідей в практиці державного управління визначався тим, що Конфуцію вдалося 
виразити традиційні особливості менталітету. Конфуціанство як філософія господарства все більше 
розглядається як чинник, що сприяє розвитку економіки, оскільки закладені в цьому ученні принципи 
китайської нації сприяли стабільному гармонійному розвитку і особи, і держави. Принципом поведінки 
людини в Китаї стає загальне благо, процвітання народу і держави, а не особисті корисливі інтереси. 
Єдність етичного і політичного забезпечується шляхом виховання індивідуальних етичних принципів, що 
знаходяться в єдності з прийнятими в суспільстві правилами поведінки. Правил, що приймаються для 
встановлення порядку в державі, недостатньо. Разом із законами потрібне ще і глибоке внутрішнє 
перетворення людини, чому допомагає за своєю суттю конфуціанство. У концепції будівництва гармонійного 
суспільства можна відстежити конфуціанські основи.  

Конфуціанська теорія управління дозволила подолати найважливіші суперечності, які несуть загрозу 
стабільності суспільства, такі як суперечність між багатими і бідними, оскільки відбувався відбір правлячої 
еліти зі всіх соціальних шарів і забезпечувалася підтримка більшості населення. Крім того, можна відзначити 
відсутність протистояння інтелігенції і влади зважаючи на політичну спрямованість освіти, що було 
характерне для інших цивілізацій, перш за все для західної. Освічена людина, представник інтелігенції, є 
включеною в державну систему і направляє свої зусилля на її підтримку і збереження, а не на критику і 
руйнування. Таким чином, ця система дозволяла звести до мінімуму глобальну суперечність між 
індивідуальним і суспільним, і внутрішні думки і переживання людини не входили в суперечність з 
державними інтересами.  

Сучасна ринкова економіка Китаю розвивається, спираючись на певні етичні норми. Збагачення 
справедливе, стверджує китайська мудрість, коли воно досягнуте чесно, а не грабунком і обманом. 
Китайські вчені вивчають відмінні риси національних форм переходу до ринку, на відміну від західної 
моделі, перш за все в дотриманні етичних установок, закладених ще Кун-цзи. Це означає, що разом з 
дотриманням законів, підприємці мають можливість наслідувати кращі традиції національної культури. 

Китайська цивілізація, з її особливими рисами розвитку, незважаючи на сильний вплив західної моделі 
капіталістичного господарювання, будує власну політичну й економічну модель, яка, як ми бачимо є досить 
прогресивною. Завдяки особливостям китайських традицій в економіці суспільство протягом останніх 20-30- 
років успішно вбирало і переробляло практично всі західні сучасні досягнення економічного і технологічного 
характеру. На початок XXI століття країна вже мала у своєму розпорядженні одну з найпотужніших 
інформаційно-аналітичних баз. Освоєнню новітніх досягнень сприяли й старі конфуціанські традиції 
ощадливості і якісної праці, ціновані вище за працьовитість уміння використовувати старі речі і досвід 
минулого. Рішучі захисники ідей Кун Цзи стверджують, що конфуціанство сприяє процесу модернізації 
країни, тому що в ньому робиться акцент на етичне виховання людини, на ідею об'єднання людей, на 
соціальні зобов’язання особистої відповідальності кожного за становище справ у країні. 

Важливе місце у розвитку сучасного китайського суспільства відіграє культурна традиція народу – 
використання досягнень культури в цілому і конфуціанських ідей, зокрема. 

В даний час в рамках загального курсу будівництва «соціалістичної духовної цивілізації» керівництво 
Китайської Народної Республіки наполегливо намагається використовувати творчі підходи у вирішенні 
сучасних проблем розвитку китайського суспільства, а також деякі кардинально важливі принципи старої 
китайської культури. До того ж уряд прагне органічно інтегрувати їх в деякі області сучасного 
внутрішньополітичного курсу, що, як вважають, допоможе забезпечити стабільність і консолідацію всього 
китайського суспільства [12, c. 24-31].  

Сьогодні концепція «гармонійного світу» – основна зовнішньополітична установка китайської держави. 
Курс на «світ, розвиток, співпрацю» був визначений Пекіном як ведучий. 

Китайський учений Фен Келі описує принципи конфуціанської ідеології таким чином: «У класичному 
китайському конфуціанстві і його похідних формах в Кореї, В'єтнамі, Сінгапурі, Тайвані і в Японії інтереси 
колективу ставляться вище за інтереси особи, влада має пріоритет перед свободою, а обов'язки 
вважаються важливіші, ніж особисті права [13]. Найважливіше, конфуціанство здійснило злиття суспільства і 
держави і поставило поза законом автономні суспільні інститути на загальнодержавному рівні» [14, c. 23-24]. 
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У конфуціанській ідеології, таким чином, головною залишається центральна ідея єдності індивідуального і 
суспільного на основі обмеження особового початку і підпорядкування його потребам соціального цілого.  

Що стосується відродження конфуціанських ідей в Китаї, одні дослідники безпосередньо розглядають 
це як спосіб збереження культурної ідентичності, інші також додають увагу важливій ролі традицій в 
становленні сучасного суспільства, але більшою мірою схильні розцінювати реанімацію конфуціанства як 
політичний крок пом'якшення і вирішення соціальних і політичних проблем, а також як спосіб будівництва 
духовного і етичного фундаменту життя китайців. 

Керівництво Китаю шанує свої давні, духовні традиції. Воно розуміє, що пошана до минулого створює 
передумови для подальшого розвитку суспільства, тому учення конфуціанства, на наш погляд, зробить 
неоцінимий внесок до майбутнього розвитку Китаю. 

Намагаючись швидше вирішити проблему поєднання нового і старого і пом'якшити суперечності між 
традицією і сучасністю, керівники Китаю йдуть на створення умов відвертості китайської економіки і 
створення в Азіатсько-тихоокеанському регіоні могутньої бази китайської цивілізації. Приєднання і 
включення в процес економічного і соціального розвитку Китаю острівних держав Сянгана, Тайваню, 
Сінгапуру служитимуть цілям зміцнення політичного положення Китаю в регіоні і підвищенню науково-
технічного рівня. У зв'язку з цим визначені специфічні цілі зовнішньої політики, серед яких центральне місце 
займає возз'єднання країни. Сянган став особливою територією Китаю в 1997 році, на сьогодні важливим 
завданням є створення єдиного Китаю на основі ущільнення зв'язків з Тайванем. Йде пошук форм 
об'єднання континентального Китаю з островом. З'явилася термінологія, що визначає суть об'єднувальних 
процесів в китайській цивілізації та її роль у взаєминах з іншими структурами. Учасники конференції з Китаю 
2003 року позначили острівні китайські утворення як Китай-намисто і Китай-діаспора, на яких доводиться 
істотна роль в справі подальшої модернізації країни і підвищення її технологічного і соціального рівня [15, c. 
25-27]. 

Зробивши висновки, необхідно зазначити, що процеси історичного розвитку Китаю на сучасному етапі 
показали життєздатність основних цивілізаційних структур і принципів. Китай прийняв виклик, кинутий 
часом, вирішив численні завдання економічного і соціального характеру, перетворився на одну з 
найбільших світових держав. Китай, використавши в своєму розвитку традиційні принципи і форми 
досягнення світового досвіду, зберіг свої своєрідні національні риси унікальної східної цивілізації. 

Також варто відзначити той факт, що вплив конфуціанства (як філософії, і як релігії) дуже значний. Воно 
охоплює всі сфери життя держави: політику, економіку і соціальну сфери. Очевидно, що саме особливий 
світогляд китайського населення став фундаментом для такого швидкого прогресу КНР на світовій арені. І 
цей світогляд побудований саме на конфуціанстві, на різних поняттях, введених Конфуцієм. А консерватизм 
китайців і їх відданість традиціям дозволяє їм зберігати все те, що дав їм Конфуцій. 

 Таким чином, можна зробити висновок, що такий сильний прогрес Китайської Народної Республіки на 
всіх напрямках підтриманий і забезпечений філософією її населення – конфуціанством став глобальним 
проектом сучасного світу. Фахівці прогнозують подальше зростання, на противагу всьому світу, який грузне 
в індивідуалізмі і егоїзмі, не переймає досить цінний китайський шлях до успіху і не враховує власні традиції 
у розвитку усіх напрямів життя суспільства і держави. 
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Салата О. А. Реализация идей конфуцианства в глобальном мировом пространстве 
В статье раскрываются условия реализации идей конфуцианства в Китае и странах азиатско-
тихоокеанского региона. Показаны процессы исторического развития Китая на современном этапе, 
что открыли жизнеспособность основных цивилизационных структур и принципов. Обнаружено, что 
прогресс Китайской Народной Республики во всех направлениях предопределенный, поддержан и 
обеспечен философией ее населения – конфуціанством, стал глобальным проектом современного 
мира. Определенно влияние идей конфуцианства на общественные процессы и социально-
экономическое развитие страны 
Ключевые слова: конфуцианство, традиционная культура, самоидентификация. глобальная 
интеграция, общественные процессы, социально-экономическое развитие.  
 

Salata O. A. Realization of ideas of confucianism in global world space 
In the article the terms of realization of ideas of confucianism open up in China and countries region of Asia 
near-by a pacific ocean. The processes of historical development of China are rotined on the modern stage, that 
opened viability of basic civilization structures and principles. It is discovered that progress of Chinese Folk 
Republic the in all directions predefined is supported and provided with philosophy of its population – became 
confucianism by the global project of the modern world. Influence of ideas of confucianism is certain on public 
processes and socio-economic development of country. 
Keywords: confucianism, traditional culture, authentication itself, global integration, public processes, socio-
economic development.  


